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g Ocuobuoie fonpocoi:
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1.  [lowamue rorapagpma. (boicmba norapugma.
2. Qopmyna nepexoda k Jpyromy schobanup.

3. Hecamuyusie u wamypanswore rorapagpmel.



[ToTOMY-TO, CNNOBHO MeHa
OnapgatoT Halun pndombl

 Bennyme cteneHHo
OTcTynaeTt B riorapmdombil.

bopuc Cnyukuu

[IepBbIli MI300peTaTENb
Jorapu(pmMoB —
IIOTJIaHACKUM 0apoH JIsKoH
Henep (1550—1617)




’7 Pewiume ypaenenue.

Mbl UCKafin NoKa3aTernb CTRNEHN
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1 ,
Pelyumn ypasngHyeisn dedo bbb 3 0
3H26)mwﬁ,7ﬁaﬁmu”ﬁ?§ﬁ'dlpd%@ﬁ%%neneuu,
6 KOMOPbLU HAOQBARKEEH Wk AEHPELHR X

B KOTOPbIN HAOO BO3BECTU OCHOBAHUE

Ymoow OﬂY“”’?}Poéfﬁf%ﬁy nTb 27.

3)
A OIFRIATLGIL CRCYCHM = AT0 M CETh Aorapugpm
4%(4+1) (:TI:IQU OIIP RAGPCH HBLY M@cﬁﬂﬂ&)osame 4,

4% =64, 4YTOObI NONy4YnNTHL 64.
x=-3.



q CnoBo JIOTAPU®M
MPOUCXOAWNT OT rPeYeCKnNX CIroB
ACyod - Yucro um apIlUHOD -
OTHOLUeHue

 [lepBble Tabnuubl NorapudpmoB Ha3bIBaNmCh

e «OnucaHue youeumenbHoU mabnuuybi
Jio2apugmoe»

(1614 r.) w

e «Ycmpoucmeo ydueumesibHOU mabnuybl
Jio2apugmos»

(1619 1)
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g Jaozapupma

o Y

JlorapmgprMOM uncna b>0 no
ocHoBaHuto a>0, a # 1 , Ha3bIBaeTcH
noKaszameilb CMmeneHu, B KOTOpy Hago

BO3BECTM YUCIIO A, YTOObI NONy4YnTb YNCno b.

Norapundpm vncna b no ocHoBaHUIO a
obo3Ha4aeTcs

log b



. 4 [MPUMEPDI

1) log,32,3pnece b=32,a=2, c=)5.
log,32=5,T. k. 2°=32.

2) log.0,04,
snpecb b=0,04,a=5,c=-2.
log 0,04 = -2, T. K. 52=1/25=0,04.

3) Hantu x, Takoe, uto log x = 1/3.
[lo onpeaeneHuto norapudgpma

x=83=12.



g OcHoBHOe JIorapupmMmuyeckoe
- TOKICCTBO.

a‘=b <logb=c

OTKypa nony4yaemM OCHOBHOE
norapucpmmyeckoe ToXaecTBo

b>0,a>0,a1)




g NMNPUMEPDI

> 3‘,

1) 0,5 *°=6 .

2) \/g 210g53:((\/§)2)10g53
=587 =3,




Cbodicmba norapugpma
1. Jlorapugm eguHUIbI

loga 1=0

2. Jlorapudm oCHOBaAHUSI

loga a=1



’j_ Cbodicmba norapugma

fi‘g

3. Jlorapu¢pm npousBeaeHUust paBeH
CyMMe JIorapu(pmMoB MHOKHUTEJICH:

loga Xy = loga X + loga V




Cbodcmba norapupma

4. Jlorapu(pmM 4aCTHOI0 paBeH
Jorapu(pmMoB JaeJauMOro 0e3 jorapugma
HeJIUTEJIsI:

loga . loga X — loga %

/



Cboicmba norapupma

S5.1. Jlorapu¢m creneHu paBeH
IPOU3BEAECHUIO IOKA3ATE/A CTENEeHH HA
Jjorapudm ee OCHOBAHUSA:

5.1)loga x¥ :p'lOga X.

/



‘ Cboicmba norapupma

5.2. Ilpu BO3BeIecHUU OCHOBAHMSA B
HEKOTOPYIO (He HYJIEBYIO) CTENEeHb Jorapugm
JAEJTATCSH HA 3TOT NMOKAa3aTeJb CTeNEeHM:

5.2) log pbzllogab.
¢ P

/



’ Cbodicmba norapugma

- 3’

6. Jlorapucdm KopHSI paBeH OTHOLIEHHUIO
JorapudmMa nNoaAKOPEHHOI0 BhIPAKCHUA H
MoKa3aTeJs KOPpHA:

log, b = 08, b

m




\ﬂ !!!oc‘icm!a norapupma

7. Ilepexoa OT OTHOIO0 OCHOBAHUA K

APyromy
log b

loga b = 1 .
g a

-



CnencrBus

1) log b= _
) 5, logb . 2) logam b = . lOga b.

3Hlog b=log , b”



’ CsoiicTea norapudpmos: NMPVIMEPDI

* 1. Boiuncnute: log 12 + log 3
PeweHue:
log. 12 +log 3 = log,(12*3) = log.36 = log 6° = 2
Omeem: 2.
* 2. Bbiuncnute: log 250 — log, 2.
PeweHue:
log 250 —log, 2 = log,(250/2) = log, 125 = 3
Omeem: 3.
* 3. Bbluncnutb: 7710832
PeweHue:
2810g3 = 310g32 _ 3log38 — 8

meemn.
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g Hamypanovnuotit u oecamuunolii
Jlo2apumol.

ecamuunbviym HaA3bléaemc no2apudm,
OCHOGaHUue Komopozo pasno 10.
Oobosnauaemcs lg b, m.e. lg b=log10 b.

Hamypanovnuoim nazvieaemcsn nozapugm,
OCHOBAHUE KOMOPO20 PAGHO e.
Oobosnauaemcs In b, m.e. In b=loge b.



g CBolicTBA HATYPAJIbHBIX JIOrapudMoB

Uro6Bl 110 H3BECTHOMY JCCITUUHOMY JOrapuhMy 4icia X HailTH
€ro HaTypaJibHbIM JoTrapu(M, HY’KHO pa3ACiInuTh J€CATUUHBIN
gorapudM 4mciia X Ha AeCATAYHBIN JJorapudM YKucia €:

lex 18X 53025910
lge 0.43429
YT0OKBI 110 UI3BECTHOMY HaTypajJbHOMY JIOTapU(PMy YHCIa X
HANTH €ro ACCATUYHBIN JJoTapru(pM, HY’KHO YMHOKHUTH
HaTypaJIbHBIN JOrapu(M 4Yrcia X Ha JSCATUYHBIN Jorapupm

qucJia C.

lgx=1ge-Inx =0.434291n x

Inx =

Yucuo Ig e=0.43429 na3piBaercsa MmoayJiem
AeCATUYHBIX JorapudmoB v o003HauaeTcs yepes M.




¢ \3“,

Pewetiue ynpaxHeHud



’*} 1)log 16-log, 25 =

Bocnonb3yemcsa cHavana ceonctsom log b" =nlog b

=log. 2" -log, 5> =4log.2-2log, 5=

1
log_a

Tenepb nepengem K ocHoBaHuio 2 |log, b=

1

—8.
log, 5

-log, 5 =28



g 2) Hanaute 3HayeHue BbIpaxeHus

Ny

2:}0g57 1
3 logs3 9 ) 410g34 _ 32+10g3 7 / 9 . 4_10g43 -
| 1
log b= 080 log, b=
log, a log, a

:32 .310g37 _9.410g43 _
~9.7-9.3=9.(7-3)=9-4=36



g 3)Havaute 3HaveHue BLIPAXEHUA

| log (a’b”) . €M log,a = =
F 333

PelueHue: log b=—1
" log a

log (a’b’)=log, a’ +log, b> =

=5+2. : = 5+2.Z:12

log, a 2

OT1BeT: 12



